

В Швейцарии каждого пятого ребенка бьют дома | En Suisse, un enfant sur cinq est battu à la maison

Auteur: Лейла Бабаева, [Берн](#), 11.10.2017.



Воспитывать без гнева? ([cath.ch](#))

По результатам исследования Цюрихского университета прикладных наук, 20% швейцарских детей младше 17 лет подвергаются телесным наказаниям в семье.

|
Selon les résultats d'une étude de la Haute École zurichoise des sciences appliquées, 20% des enfants de moins de 17 ans subissent des punitions corporelles sévères à la maison.
En Suisse, un enfant sur cinq est battu à la maison

Многие дедушки и бабушки помнят, как получали в детстве пощечины и как их шлепали за проказы. Те времена давно прошли, так как в современном обществе телесные наказания детей не приветствуются. Несмотря на это, некоторые родители продолжают применять силу, пишет газета Aargauer Zeitung, ссылаясь на

исследование Цюрихского университета прикладных наук.

Сотрудники университета проанализировали данные о 10 000 несовершеннолетних в Швейцарии. Каждый пятый ребенок получает тумаки, пинки, а порой в дело идут тяжелые предметы. Двух детей из пяти наказывают менее сурово: им дают оплеухи, дергают за уши, порой толкают.



В XX веке многие швейцарские дети из бедных семей были насильственно помещены в приемные семьи и приюты, где они часто терпели притеснения и грубое обращение (cath.ch)

В исследовании отмечается, что финансовое положение семьи играет важную роль: скорых на расправу родителей вдвое больше среди получателей социальной помощи и безработных. Еще один фактор – происхождение родителей: 40% детей из семей, приехавших в Конфедерацию из стран Балканского полуострова, хорошо знакомы с физическими наказаниями. То же можно сказать о 37% маленьких португальцев, а в испанских, итальянских и турецких семьях тумаки получают более 20% детей.

Если говорить о легких наказаниях, то их «получают» гораздо больше детей, в том числе около 40% маленьких швейцарцев. Строгость родителей-иммигрантов можно объяснить их патриархальными ценностями, отметил исследователь Цюрихского университета Петер Рикер. В таких семьях отец играет главную роль, однако он может испытывать стресс, если ему не удастся найти в Швейцарии достойную работу, в то время как его жена неплохо устроилась, а дети получают лучшее образование, чем получил в свое время он. Кроме того, приезжие нередко являются носителями других культурных ценностей, в рамках которых телесное наказание воспринимается, как норма воспитания.



В XIX веке с детьми в школах не церемонились: Альберт Анкер «Экзамены» (Википедия)

Любопытно, что, по результатам подобного исследования, проведенного в Германии, от побоев страдают только 13% несовершеннолетних. Добавим, что, в отличие от Швейцарии, в Германии бить детей запрещено законом (с 2000 года). Первой страной, запретившей телесные наказания, стала Швеция в 1979 году. Несмотря на это, исследователи полагают, что аналогичный запрет в Конфедерации не решит проблему полностью, поэтому гораздо важнее повысить сознательность родителей с помощью информационных кампаний.

[воспитание детей в швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Бедные швейцарские дети](#)

[В плохом обращении с детьми все чаще замечены ... дети](#)

[Швейцарские нравы](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/education-et-science/v-shveycarii-kazhdogo-pyatogo-rebenka-b-yut-doma>